

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

2 марта

1952 года

Больше внимания овощеводству

Партия и правительство большое внимание уделяют развитию овощеводства. Февральский пленум ЦК ВКП(б) в своем историческом постановлении о развитии сельского хозяйства в послевоенный период поставил задачу увеличения производства овощей в колхозах, расположенных вокруг крупных городов и промышленных центров. Всемирное развитие теплично-парникового хозяйства позволит обеспечить население городов в изобилии ранними овощами и зеленью. Это указание имеет большое значение для колхозов и подсобных хозяйств нашего города.

Овощеводство — доходная статья колхозов и подсобных хозяйств. Большое значение в этих доходах играют ранние овощи.

В прошлом году колхоз „Красный пахарь“ только от продажи зеленого лука получил 19 тысяч рублей. Большие доходы от ранних овощей получило подсобное хозяйство предснаба Криолитового завода. Колхоз „Путь к коммунизму“ ранние овощи сдал в счет поставок государству.

Время для подготовки парникового хозяйства к севу на исходе. В марте каждый колхоз и подсобное хозяйство должны иметь для парникового хозяйства достаточное количество дерновой земли, навоза, остекленных рам. Только при закладке парников в зимне-весеннее время возможно вырастить ранние овощи — лук, редис, салат, огурцы, цветную капусту и другие овощи.

Неплохо готовят парниковое хозяйство к использованию руководители подсобного хозяйства предснаба Криолитового за-

вода. Здесь с осени очистили котлованы, заготовили навоз и другие удобрения, подготовлены рамы, сделано свыше 100 тысяч горшков для рассады. В теплицах выращиваются огурцы и другие зеленые ранние овощи.

Однако в колхозах города повторяется порочная практика прошлых лет — готовить парниковое хозяйство в марте. Такой практики придерживается правление колхоза „Путь к коммунизму“ и его председатель тов. Федин. Здесь из 800 имеющихся рам до сих пор ни одна не отремонтирована, котлованы полностью не очищены, план подвозки навоза не выполнен.

Такое же положение с подготовкой парников к эксплуатации в колхозе „Трудовик“ и „Красный пахарь“. Медленно готовят парниковое хозяйство в подсобном хозяйстве Межрайторга, Северского завода и других организациях города.

Наступили решающие дни подготовки парникового хозяйства к эксплуатации. В центре внимания сейчас должна стоять организация труда.

Руководители колхозов, подсобных хозяйств, секретари партийных организаций должны мобилизовать все силы тружеников сельского хозяйства на успешную подготовку парникового хозяйства и своевременное проведение посева овощных культур.

Привести парниковое хозяйство в боевую готовность, дать больше ранних овощей трудящимся города, с честью выполнить социалистические обязательства, взятые на 1952 год — почетная задача овощеводов города.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 26 марта 1952 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН.

Москва, 27 февраля 1952 года.

В честь сессии Верховного Совета

Встав на стахановскую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР, металлурги Северского завода увеличивают производительность труда. Так, например, сталевар мартеновского цеха тов. Колотиллов в смену за 29 февраля выполнил производственное задание на 134 процента и выдал сверх плана 10 тонн стали, а сталевар тов. Бабич Алексей за месяц выдал сверх плана 146 тонн, тов. Незаметдинов 167 тонн.

Высокопроизводительно трудятся и автоматчики лудильного цеха. Так, тов. Старостин выполнил норму за 29 февраля на 182,7 процента и дал сверх плана 4 тонны белой жести. На 175 процентов выполнил норму автоматчик тов. Шибяев, выдав сверх плана 2,8 тонны, а автоматчик тов. Петров за 25 дней работы февраля выполнил план на 134,5 процента и выдал сверх плана 44 тонны белой жести.

О. Кузнецова.

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

1. Установить, что в соответствии со статьей 128 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“, назначение выборов депутатов местных Советов вместо выбывших депутатов производится исполнительными комитетами вышестоящих Советов депутатов трудящихся по представлению исполнительных комитетов Советов, из состава которых выбыли депутаты.

2. При проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов избирательная кампания должна начинаться за две недели до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных „Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“.

В соответствии с этим:

а) утверждение Окружных и участковых избирательных комиссий, а также образование избирательных участков производится не позднее, чем за 12 дней до выборов;

б) списки избирателей вывешиваются для всеобщего

обозрения за 10 дней до выборов;

в) кандидаты в депутаты должны быть зарегистрированы в Окружных избирательных комиссиях не позднее, чем за 7 дней до выборов, а данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименования общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 5 дней до выборов.

3. В тех случаях, когда территория избирательного участка больше территории избирательного округа или равна этой территории, избирательные участки и Участковые избирательные комиссии не образуются; прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты по округу возлагается на Окружную избирательную комиссию.

Списки избирателей в этих случаях составляются по избирательным округам.

4. При проведении выборов депутатов по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов краевые, областные, окружные (национальных округов), районные, городские, сельские и поселковые избирательные комиссии не образуются. Наблюдение за неуклонным исполнением в ходе выборов Положения о выборах, рассмотрение жалоб на неправильные действия избира-

тельных комиссий возлагается на исполнительные комитеты соответствующих Советов депутатов трудящихся, а изготовление избирательных бюллетеней по установленной форме производится соответствующими Окружными избирательными комиссиями.

5. Выдачу „Удостоверений на право голосования“ при перемене избирателями места своего пребывания не производить, в связи с чем подача голосов может быть объявлена законченной и ранее 12 часов ночи, если к этому времени явились на выборы все избиратели, включенные в списки избирателей.

6. Порядок проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов в автономных республиках устанавливается Президиумами Верховных Советов автономных республик.

7. Считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 декабря 1940 года „О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов“.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН

Москва, 3 августа 1951 г.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Полевского городского Совета депутатов трудящихся

г. Полевской

№ 121

26 февраля 1952 г.

О проведении выборов в Кособродский сельский Совет депутатов трудящихся по двум округам вместо выбывших депутатов

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года „О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“ по отдельным из-

бирательным округам вместо выбывших депутатов, исполком городского Совета РЕШИЛ:

1. В соответствии с решением исполкома Свердловского облсовета депутатов трудящихся от 25 января 1952 года № 94, провести

выборы в Кособродский сельский Совет по двум избирательным округам вместо выбывших депутатов.

2. Установить день выборов в Кособродский сельский Совет 23 марта 1952 года.

Председатель исполкома Полевского горсовета депутатов трудящихся
В. ЕМУШИНЦЕВ.

Секретарь исполкома Полевского горсовета депутатов трудящихся
Г. ЧИСТЯКОВ.

ПО ГОРОДУ

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

Общественность города готовится достойно отметить 100-летие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя.

В Полевской средней школе создана комиссия под председательством литератора тов. Знаменского, составлен план подготовки и проведения гоголевских дней, готовится выпуск специального номера литературной стенной газеты, в которой будет отображен творческий путь, высказывания вождя о Гоголе, высказывания Гоголя о языке и литературе, впечатления учащихся о произведениях великого русского писателя.

Намечено провести юбилейный вечер с докладами на тему: «Творческий путь Н. В. Гоголя», «Мертвые души» — великое произведение творческого реализма». Силами художественной самодеятельности учащихся готовится инсценировка из пьесы «Женитьба». Учащиеся 8 и 10 классов прочтут отрывки отдельных произведений Н. В. Гоголя, в школе будет организован показ аполитивов по гоголевским произведениям.

При школьной библиотеке организована витрина отображающая жизнь и творческую деятельность Н. В. Гоголя.

Большая работа проводится в библиотеках города. Всюду организованы выставки произведений, фотовитрины и плакаты, портреты, вывешаны списки рекомендательной литературы. Работники библиотек проводят беседы о произведениях Гоголя. В эти дни усилился спрос читателей на произведения великого русского писателя. В Северной библиотеке почти все произведения разобраны читателями.

Коллектив самодеятельности Мраморского Дома культуры подготовил постановку пьесы Гоголя «На бойком месте» и организовал выезд в Полевское.

Деятельно готовится к гоголевским дням Дом пионеров имени Павла Петровича Бажова. Драмкружок старшего возраста готовит сцены из произведений Гоголя, готовятся доклады о жизни и творческой деятельности Н. В. Гоголя.

ПОДПИСКА НА ПРОИЗВЕДЕНИЯ П. П. БАЖОВА

В Полевское отделение КОГИЗ'а поступило в подписку полное собрание сочинений уральского писателя Павла Петровича Бажова. Сочинение состоит из трех томов. Подписная плата 24 рубля. При подписке вносится аванс 8 рублей.

В горпарткабинете

3 марта, в 6 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) проводится инструктивный доклад «О Международном женском дне 8 Марта». Приглашаются докладчики, руководители агитколлективов и агитаторы,

То, что под силу коллективу, не всегда бывает в состоянии сделать один воспитатель

В молодежном общежитии

Для молодежи и одиночек Криволитового завода на Ленинском поселке предоставлено самое лучшее двухэтажное здание с паровым отоплением и водопроводом. В нем светло и уютно. Для каждого жильца имеется никелированная кровать с сеткой, матрац, одеяло, по две подушки и простыни, полотенце и тумбочка. В комнатах столы, полумягкие стулья, гардеробы, зеркала, часы-ходики, цветы, портреты, шторы. В коридорах, нижнем этаже шерстяные дорожки, в верхнем ковровые, на каждом этаже туалет и кухня, причем кухня работает круглосуточно.

Для проведения культурного досуга для жителей хорошо оборудован красный уголок, при нем имеется библиотека с художественной литературой, журналы, газеты, настольные игры, музыкальные инструменты, портреты и картины, цветы, стенд «Политбюро ЦК ВКП(б)».

Вся обстановка в общежитии благоприятствует содержанию образцового порядка и культуры, привитию навыков жильцам соблюдения правил социалистического общежития и воспитательной работе. Как же мы справляемся с этой важной и почетной задачей?

Я поступила работать воспитателем при общежитии в октябре 1950 года и в первые же дни мне пришлось встретиться с наличием частых явлений хулиганства. Особенно в этом отличались Павел Ложко и Леонид Воробьев. Они не признавали никаких правил поведения, учебу, посещение лекций считали пустяшным, совер-

шенно не нужным для них делом, им ничего не стоило не умытым, в грязной одежде лечь на чистую постель или во время лекций и концертов строить разные гримасы.

Как отучить ребят от хулиганства? Этот вопрос стал передо мной главным. Я почувствовала, что одной эта задача не по плечу и я начала с того, что присмотревшись к жильцам, сколотила вокруг себя актив, переизбрали совет общежития и общими усилиями стали настойчиво влиять на хулиганов. Обсуждали их на совете, на собраниях жильцов, где ставили вопрос вплоть до выселения из общежития. Некоторых нарушителей передавали на рассмотрение директора завода тов. Грузь, который, в свою очередь, также оказывал воздействие.

Коллектив — вот сила, которая помогла воздействовать на Павла и Леонида и многих других.

Хулиганство и моральные поступки среди жильцов были сведены почти на нет. Этому много способствовала и массово-воспитательная работа. Лекции и беседы проводятся регулярно, только за 1951 год их было проведено 38, проводятся литературные вечера.

Сейчас при общежитии работают кружки: кройки и шитья, шахматный, бальных танцев. Организованы волейбольные команды, которые занимаются в спортивном зале в школе, расположенном рядом, практикуются коллективные посещения кино и массовые вылазки.

Все недостатки, которые имеются в общежитии, мы отражаем в стенной газете «Молодежная»,

которая выходит ежемесячно и, кроме этого, выпускаем «Крокодил».

Массовые мероприятия и работа кружков проводится по плану, составляемому бытовым Советом на каждый месяц. Этот план утверждается комитетом комсомола завода с одновременным заслушиванием отчета о выполнении предыдущего плана.

В проводимых мероприятиях при общежитии активное участие принимают такие жильцы, как тт. Кобежский, Сажин Николай, Шляковский, Геловатенко и многие другие. Они всегда являются примером во всем.

Наряду с тем, что нам удалось добиться много положительного, есть еще и серьезные недостатки, имеются еще случаи выпивки и даже хулиганства (Лысов Г., Кадочников) не изжиты грубости.

Следует отметить, что партийная и профсоюзная организации завода еще недостаточно направляют работу в общежитии. На заседании комитета профсоюза за все время нас слушали о воспитательной работе в общежитии только один раз и то это было вызвано тем, что в завком поступили сигналы от жильцов о беспорядках с бельем. Секретарь парткома завода тов. Шахмин в общежитии был только один раз — в декабре 1951 года.

При общем внимании со стороны партийной и профсоюзной организации к работе в общежитии несомненно мы бы имели более лучшие результаты.

А. Васильева,
воспитатель общежития.

Николай Васильевич Гоголь

(К столетию со дня смерти)

Оценивая творчество Гоголя, великий русский революционный демократ Чернышевский писал: «Ни в ком из наших великих писателей не выражалось так живо и ясно сознание своего патристического значения, как в Гоголе. Он прямо себя считал человеком, призванным служить не искусству, а отечеству: он думал о себе: «Я не поэт, — я — гражданин».

В этих словах лучше всего рисуются черты Николая Васильевича Гоголя.

Еще в молодости, изучая в Нежинской гимназии историю, искусство и словесность, Гоголь пристально следил за современной ему передовой русской литературой. Произведения поэтов-декабристов и Пушкина воспитали в нем ненависть к дворянско-крепостническому строю. «Неправосудие, — писал Гоголь, — величайшее на свете несчастье, более всего разрывало мое сердце».

Еще в то глухое время молодой Гоголь решил отдать «свои силы для поднятия труда важного, благородного, на пользу отечества, для счастья граждан». Он быстро определил свое патристическое назначение: бороться словом художника «живительным смехом» против общественного зла.

Уже в первых сборниках своих повестей: «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Миргород», «Петербургские повести» писатель мастерски реализовал свой замысел. С острым оружием сатиры он выступил против реакции и мракобесия. Вершиной гоголевской сатиры явилась бессмертная комедия «Ре-

визор». В ней писатель обличил дворянство, начиная от низших слоев его до самого крупного помещика России — царя Николая I Романова. Это было сделано с целью, как «признался писатель Жуковскому, «произвести доброе влияние на общество».

В эти же годы Гоголь создал высокохудожественную повесть «Тарас Бульба». В ней благородные черты патристизма писателя слились с его горячей любовью к простым людям труда, к героическому прошлому украинского народа. В повести сочетаются критическое отношение к отживающему, реакционному, пошлому и вредному и положительные характеры, исключительно сильные образы. «Да разве найдутся на свете такие огни, муки и такая сила, которая бы пересилила русскую силу!» — восклицает Гоголь в повести «Тарас Бульба».

Пушкин, Белинский, Герцен видели в Гоголе великого патриста-гражданина, своего единомышленника, одного из передовых, лучших представителей слоев тогдашней России. В. И. Ленин писал, что демократическая русская литература первой половины XIX столетия была пронизана идеями Белинского и Гоголя, которые делали этих писателей дорогими «...всякому порядочному человеку на Руси...».

Гоголь не мог терпеть омерзительных порядков николаевской России. «На Руси, — писал он, — есть такая изрядная коллекция гадких рожек, что нестерпимо мне пришлось глядеть на них». Одна-

ко, отзываясь таким образом о России чиновничьей и дворянской, писатель глубоко любил свою Родину, свой народ. В 1836 году, когда Гоголю пришлось выехать за границу, он писал: «Вокруг меня чужбина, но в сердце моем Русь — одна только прекрасная Русь».

Вдали от родины, полный думами о ней, живо интересуясь всем, что происходит в России, Гоголь создал свою бессмертную повесть «Мертвые души». В этом произведении писатель, по его собственным словам, хотел показать «хоть с одной стороны, но всю Русь». Беспощадно бичуя всякую пошлость и мертвечину самодержавной России, Гоголь выразил самые задушевные патристические мысли русского человека-гражданина, думающего о великом будущем своей страны.

«Не так ли и ты, Русь, что бойкая необгонимая тройка несешься? Дымом дымитесь под тобою дорога, гремят мосты, все отстает и остается позади... Чудным звоном заливается колокольчик; гремит и становится ветром разорванный в куски воздух; летит мимо все, что ни есть на земле, и косясь посторониваются и дают ей дорогу другие народы и государства».

Пламенные чувства патриста были чужды дворянской России. «Мертвые души» вызвали новые нападки на Гоголя разных собакевичей, ноздревых, коробочек, машиловых.

В конце жизни Гоголь пережил глубокую душевную трагедию. Изгнанный бюрократической нечистью за пределы родины, он оторвался от той прогрессивной деятельности, которую проводили в России Белинский, Герцен, Шев-

Письмо в редакцию

ТОРГОВЛЯ ПО «БЛАТУ»

29 февраля в магазин № 1 Межрайторга поступила в продажу вата.

Как же работники Межрайторга решили ее преподнести покупателю?

Выждав обеденного перерыва работников конторы Межрайторга, продавец Еганова начала выносить вату в отдел.

Снабдив партию пришедших межрайторговцев (Тагильцеву, Максимову и других) ватой, Еганова выписала три ордера стоящим в очереди покупателям, затем снова начала выписывать работникам Межрайторга, выписала 8 человекам.

Возмутительно и то, что в магазине все еще не изжит обсчет и обмер покупателей. Гражданке Поздеевой (улица Пролетарская № 12) вместо двух килограммов ваты продавец Еганова взвесила только полтора килограмма и только на законные требования покупательницы, вынуждена была полкилограмма довешать.

Таким образом, из поступившей ваты до покупателя дошло меньше половины.

Когда же кончится в магазинах Межрайторга торговля по «блату»?

А. Платонова,
М. Евстиюгина.

По следам писем

«ТРУДНО ОПРЕДЕЛИТЬ ЧАСЫ РАБОТЫ ЛАРЬКА»

Под таким заголовком в нашей газете была напечатана заметка от 22 февраля с. г.

Начальник ОРС'а Северского завода сообщил в редакцию, что факты, указанные в заметке, подтвердились и приняты меры к нормальной работе ларька.

Белинский, который искренне любил и высоко ценил художественный талант Гоголя, обрушился на эту книгу с резкой критикой. В своих бессмертных трудах В. И. Ленин назвал письмо Белинского к Гоголю одним из лучших произведений безцензурной демократической литературы.

Гоголь стал жертвой невероятно сложных условий борьбы за интересы русского народа. Тяжело больной писатель до конца своих дней пытался сопротивляться реакционному влиянию. Однако силы его были уже окончательно надорваны. 4 марта 1852 года Гоголь скончался.

В своих произведениях великий русский писатель подверг уничтожающей критике социальной строй самодержавной России, основанный на угнетении трудящихся. В то же время он показал огромные силы, таящиеся в русском народе, те силы, которые раскрылись полностью после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Художественное наследие Н. В. Гоголя — огромный вклад в сокровищницу самой передовой в мире русской культуры.

И. Куриленко,
кандидат филологических наук.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.